

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- प्रधानमंत्री ने कल प्रसारित हुए पॉडकास्ट में कई विषयों पर साझा किये विचार, प्रदेश के शहडोल जिले का किया उल्लेख।
- दिल्ली में आज से रॉयसीना डायलॉग 2025 की होगी शुरूआत। न्यूजीलैंड के प्रधानमंत्री होंगे मुख्य अतिथि।
- राज्य विधानसभा के बजट सत्र में आज नगर और ग्राम निवेश संशोधन विधेयक होगा पेश।
- प्रदेश में कई स्थानों पर तेज गर्मी जारी। अगले कुछ दिनों में हल्की बारिश की संभावना।

प्रधानमंत्री-पॉडकास्ट

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जोर देकर कहा है कि भारत तटस्थ नहीं है बल्कि शांति के लिए मजबूती से प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि भारत शांति के बारे में जो भी बोलता है, दुनिया उसे सुनती है, क्योंकि भारत गौतम बुद्ध और महात्मा गांधी की भूमि है। श्री मोदी ने एआई शोधकर्ता और पॉडकास्टर लेक्स फ्रिडमैन के साथ बातचीत में कहा कि भारतीय सद्भाव में विश्वास करते हैं और शांति के समर्थक होते हैं।

भारत और चीन के संबंधों पर श्री मोदी ने कहा कि दोनों देशों के संबंध नए नहीं हैं बल्कि प्राचीन काल से ही सांस्कृतिक और सभ्यतागत रिश्ते रहे हैं। उन्होंने कहा कि भारत और चीन ने एक साथ मिलकर वैश्विक कल्याण के लिए योगदान दिया है।

अमरीकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप द्वारा उन्हें कठिन वार्ताकार कहने पर श्री मोदी ने कहा कि यह राष्ट्रपति ट्रंप की उदारता है। श्री मोदी ने कहा कि ट्रंप के लिए अमरीका प्रथम है और उनके लिए हमेशा भारत प्रथम है।

श्री मोदी ने कहा कि वह राजनीति में लोगों की सेवा के लिए आए हैं और उन्होंने कभी भी सत्ता की परवाह नहीं की। पॉडकास्ट में श्री मोदी ने कहा कि सत्ता की बजाय उनका ध्यान उत्पादकता पर केन्द्रित रहता है।

कल शाम प्रसारित हुए इस पॉडकास्ट में प्रधानमंत्री ने प्रदेश के शहडोल जिले का भी उल्लेख किया, जिसे मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने सोशल मीडिया पर शेयर किया है। प्रधानमंत्री ने कहा कि शहडोल जिले के एक गांव को मिनी ब्राजील कहा जाता है।

प्रधानमंत्री- रायसीना डायलॉग

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज नई दिल्ली में रायसीना डायलॉग 2025 के 10वें संस्करण का उद्घाटन करेंगे। न्यूजीलैंड के प्रधानमंत्री क्रिस्टोफर लक्सन उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित करेंगे। तीन दिवसीय रायसीना डायलॉग कार्यक्रम 19 मार्च तक चलेगा।

इस वर्ष कार्यक्रम का थीम है कालचक्र- लोग, शांति और पृथ्वी। कार्यक्रम के दौरान विश्व के नीति निर्माता और चिंतक छह मुख्य विषयों पर विचार मंथन करेंगे।

अच्छी खबर- खंडवा

केन्द्र सरकार द्वारा महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए हरसंभव प्रयास किए जा रहे हैं। सरकार का लक्ष्य प्रत्येक गरीब परिवार की महिलाओं को रोजगार उपलब्ध कराने का है। प्रदेश में भी खंडवा जिले की स्व-सहायता समूहों की महिलाओं को इसका लाभ मिल रहा है। आईए सुनते हैं हमारे खंडवा संवाददाता हीरालाल लोंगरे की एक रिपोर्ट.....

खंडवा जिले में आरसेटी के माध्यम से करीब 679 समूह सदस्यों को प्रशिक्षण प्रदाय कराकर दक्ष किया गया है। ग्राम नहाल्दा की मीना भालसे ने बताया कि

जिले में स्व-सहायता समूहों में से चयनित कृषि सखी को प्रशिक्षित कराकर उन्नत तरीके से खाद, कीटनाशक आदि का छिड़काव ड्रोन के माध्यम से कृषि सखियों द्वारा कराया जा रहा है। ग्राम जसवाड़ी की ड्रोन दीदी आशा पटेल ने बताया कि

खण्डवा जिले में मिशन के संचालक कलेक्टर ऋषव गुप्ता ने जानकारी देते हुए बताया कि...

राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन से न केवल लखपति बनने का सपना पूरा हो रहा है बल्कि लोगों के जीवन स्तर में भी सुधार आया है। आकाशवानी समाचार के लिए मैं खंडवा से हीरालाल लोंगरे।

मुख्यमंत्री-चीता

प्रदेश के श्योपुर में कूनो नेशनल पार्क- में आज से पांच और चीतों का परिवार घूमते नजर आएगा। मुख्यमंत्री मोहन यादव ने सोशल मीडिया पोस्ट में यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दक्षिण अफ्रीका से लाई गई गामिनी नामक मादा चीता को खजूरी पर्यटन जोन में छोड़ा जाएगा। गामिनी के साथ उसके दो नर और दो मादा शावक भी होंगे। उन्होंने कहा कि सफारी के दौरान पर्यटकों को चीतों को उनके प्राकृतिक आवास में देखने का अवसर मिलेगा जिससे निश्चित ही पर्यटकों की संख्या में वृद्धि होगी। इस साल फरवरी महिने में चार चीतों को कूनो नेशनल पार्क में छोड़ा गया था।

राज्य विधानसभा बजट सत्र

राज्य विधानसभा के बजट सत्र में आज कई विधायी कार्य संपन्न किये जाएंगे। आज आम बजट पर चर्चा होगी और वर्ष 2024-25 के लिए द्वितीय अनुपूरक अनुमान की मांगों को मंजूरी दी जाएगी। नगरीय विकास एवं आवास मंत्री कैलाश विजयवर्गीय मध्यप्रदेश नगर तथा ग्राम निवेश संशोधन विधेयक 2025 को विधानसभा में पेश

मुख्यमंत्री-राजगढ़

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि राजगढ़ में लगभग 500 करोड़ के निवेश से विभिन्न क्षेत्रों में औद्योगिक इकाइयाँ स्थापित की जाएंगी। उन्होंने कहा कि राजगढ़ को मेडिकल कॉलेज की सौगात भी मिलेगी। मुख्यमंत्री कल राजगढ़ में शौर्य स्मारक, जिला अस्पताल के लोकार्पण और रैन बसेरा, नए विद्यालय भवन और विधि महाविद्यालय के भूमि-पूजन समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पौने तीन सौ किलोमीटर लंबी रामगंज मंडी से भोपाल तक की रेल लाइन भी इस क्षेत्र को मिल रही है।

मौसम

प्रदेश में गर्मी ने अपना तेवर दिखाना शुरू कर दिया है। प्रदेश के कई शहरों में दिन का पारा 40 डिग्री के करीब पहुंच चुका है। वहीं रात का तापमान भी बढ़ा है। नर्मदापुरम में सर्वाधिक तापमान 39 दशमलव 8 डिग्री सेल्सियस दर्ज हुआ। इस बीच मौसम विभाग ने आज दिन-रात के तापमान में 2 से 3 डिग्री की गिरावट होने और 18-19 मार्च को जबलपुर, नर्मदापुरम, इंदौर, भोपाल, शहडोल और ग्वालियर संभाग में कहीं-कहीं हल्की बारिश होने की संभावना जताई है। रीवा, मऊगंज, सतना, पन्ना, दमोह और मैहर जिलों में आज वज्रपात के लिये यलो अलर्ट जारी किया है।

समाचार संक्षेप में

- मुख्यमंत्री डॉक्टर मोहन यादव आगरमालवा के कामधेनु गौ-अभ्यारण्य में 25 मार्च को सवा छह हजार गौमाताओं के बीच अपना जन्मदिन मनायेंगे।
- होली पर्व पर यात्रियों की सुविधा के लिए लोकमान्य तिलक टर्मिनस से गोरखपुर के बीच विशेष रेलगाड़ी 24 मार्च तक हर सोमवार और गुरुवार को चलाई जा रही है। ये भोपाल रेलमंडल के रानी कमलापति स्टेशन सहित पश्चिम मध्य रेलवे के स्टेशनों से गुजरेगी।
- भारतीय खाद्य सुरक्षा एवं मानक प्राधिकरण नई दिल्ली द्वारा चलाए जा रहे ईट राइट चैलेंज फॉर डिस्ट्रिक्ट फेज-4 के अन्तर्गत गुना जिला देश में प्रथम स्थान पर रहा।
- पन्ना कलेक्टर सुरेश कुमार ने संपूर्ण जिले में रबी फसलों की कटाई पश्चात नरवाई जलाने पर दो माह तक प्रतिबंध लगाया दिया है।
- झाबुआ में 27 मार्च को आयोजित होने वाले 1,000 से अधिक जोड़ों के मुख्यमंत्री कन्या विवाह आयोजन में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आएंगे।
- इंदौर कलेक्टर आशीष सिंह ने जिले में रंग पंचमी के अवसर पर 19 मार्च को स्थानीय अवकाश घोषित किया है।
